



白鹤社区南北主通道，右侧被违停车辆占用。

## 白鹤社区内 消防车寸步难行



白鹤社区东西主通道，禁停标志牌附近停了很多车。

## 记者实地查看： 消防通道宽不足4米 禁停标志成摆设

鄞州区白鹤社区是市区最老的居民区之一，东起甬港南路，南起兴宁路，西至后塘河，北至贺丞路，有100多幢楼房，大部分建造于上世纪80年代，居民上万人。记者昨天前往现场采访，发现该社区消防隐患严重——因存在消防通道不足4米、乱停车现象严重等情况，消防车寸步难行。

## 道路宽度不足，消防通道成了摆设

兴宁小区地处白鹤社区东南角，是一个相对独立的小区。小区东西北共有5个出入口，东边两个出入口仅供非机动车和行人通行，西、南、北三个出入口可通行机动车，西、南两个出入口同时也是消防通道。但记者昨天上午实地测量发现，这两个消防通道只是“摆设”。从直通兴宁路的南出入口进入小区，直行10来米就会遇到一个90°的拐角，由于道路宽度

只有4米，消防车无法转弯通过。也就是说，消防车如果从南出入口进入小区，就只能开到这里。

同样，西出入口处的消防通道也只有4米宽，消防车从这里进入，不到10米就会被各种台阶、一楼凸出的防盗窗等挡住。

北出入口是该小区平时机动车的主要出入口，但路面宽度仅为3.6米，消防车连小区大门都进不去。

## 违停现象严重，私家车成了“拦路虎”

在白鹤社区，记者至少测量了20处主要通道，发现大多数通道的宽度只有3米到3.6米，宽度达到4米或4米以上的主要通道，也几乎全被违停的私家车占了路面，消防车仍是寸步难行。

从白鹤公园(兴宁路)东门外的南入口，一直往北延伸到贺丞路旁的白鹤菜场西门外，是贯穿白鹤社区南北的主通道，从白鹤小学(甬港南路)南门外东入口，一直往西延伸到白鹤双语幼儿园北门外以西，是贯穿白鹤社区东西的主通道。

这两条主通道的一侧路面划了停车位，仅留出宽度在4.3米左右的大半幅路面供车辆通行。记者昨天在现场看到，这堪堪能让消

防车通行的消防通道，被不少违停的私家车占去了。即使是路口有醒目的“消防通道 严禁停车”的禁停标志牌，或是另一侧设置了软地桩，都挡不住车主的违停脚步。

从昨天上午的现场情况来看，消防车从兴宁路或甬港南路进入社区，不到20米，就会被违停车辆挡住。唯一能进入社区的口子是贺丞路上的北出入口，但最终也只能行进到社区内的主通道交会处，要想再往东南西三个方向前进，随时会被违停车辆挡住。

据居民介绍，这种现象由来已久，尤其是到了晚上，乱停车的问题会更严重。

记者 吴震宁 文/摄

# 省内2000多名医护人员的选择！

第二期致敬白衣战士活动启动，太学眼科追加1000万元福利，为医护人员的父母和子女服务

“不戴眼镜，也能看得这么清楚了，真好！”做完近视激光手术，摘掉陪伴自己多年的眼镜，鄞州区第二医院的黄姚东护士觉得眼前的世界更明亮了。

在驰援武汉的50多个日夜里，眼镜成了许多医护工作者的大难题。黄姚东也是一位援鄂白衣战士，不久前，她在宁波太学眼科接受了近视激光手术。

今年3月，太学眼科集团为致敬抗疫白衣战士，启动1000万元福利资金，为浙江省支援湖北的医护人员提供免费近视激光手术，浙江省支援湖北的医护人员子女免费验配近视控制镜片、OK镜等。目前，已有逾2000名医疗工作者报名参与此次活动，黄姚东就是其中之一。

为帮助我省更多医护人员享受“无镜人生”，太学眼科追加1000万元福利金额，已于上周正式启动第二期致敬白衣战士活动——“致敬白衣战士——三代同堂”。其中免费、5折等名额各增加一倍，同时也为他们的父母提供高阶老花白内障手术，为他们的子女提供近视防控OK镜等视力矫正服务。

## 首期致敬抗疫白衣战士活动圆满成功

宁波共有620位医护人员报名参与，325位已完成手术

在武汉的日子里，黄姚东经常被眼镜困扰。“当时穿了至少5层衣服，包括防护服、隔离衣等，再加上一层3M口罩、一层外科口罩，还有眼罩，负担非常重，眼罩非

常紧。”黄姚东说，她本身又是戴着眼镜的，就导致鼻根被牢牢地箍住了，压出一道印痕。忙碌起来的话，雾气几乎完全遮盖了眼镜，非常麻烦。

回到宁波，黄姚东报名参加了太学眼科首期致敬白衣战士活动。在接受完近视激光手术之后，黄姚东摘掉眼镜。手术前她的双眼近视度数为550/700度，手术后裸眼视力都达到了1.0。黄姚东开心地说：“以后可以不戴眼镜进行操作了，很感谢宁波太学眼科。”

“我们的首期活动受到医护人员欢迎，宁波不少医护人员踊跃参加。”宁波市第一医院太学眼科中心主任李波介绍，其中有72位援鄂医护人员接受了免费近视激光手术，宁波援鄂医务人员共310人，也就是将近1/4的人在太学眼科享受到了这个免费福利，此外参与活动的宁波本地医护人员和医疗机构工作人员分别有127位和126位。

## 第二期活动名额增加一倍 致敬白衣战士，同时不忘他们的家人

太学眼科第二期致敬白衣战士活动——“致敬白衣战士——三代同堂”，宁波、杭州、横店等浙江省内多城联动。在帮助白衣战士摘除眼镜的同时，也为他们的家人提供服务，其中，高阶老花白内障手术受到普遍关注。

什么是高阶老花白内障手术？宁波市第一医院太学眼科中心副主任医师、太学

眼科高阶白内障中心主任余威德介绍，传统白内障手术使用的晶体是单焦晶体，手术后看远视力不错，但看中、近距离还是需要配戴眼镜。高阶老花白内障手术也叫屈光白内障手术，采用高端多功能晶体，个性化定制，能一次性解决白内障、老花、近视、远视等问题。手术可以同时解决中老年人远中近视力问题，做到无须配戴老花眼镜，也能视物清晰。

余威德主任从事高阶老花白内障手术多年，还发明了一种人工晶体专用剪，已获得专利(专利号：201921302746.2)，可以让手术操作更安全、更精准。

如果你是援鄂的医护人员、医疗机构相关工作者，或是他们的子女、父母、亲属，都可以报名参加活动。

报名方式：扫描右图二维码，进入报名通道，填写相关信息，即可报名。

## 太学眼科简介

宁波太学眼科前身为创建于2003年的明视康眼科，由张丛青医师与高森医师共同创办。2014年加入台湾大学眼科集团，2016年与宁波市第一医院展开全面医疗协作，同时引入台湾眼科专家技术，为近视、远视、散光、老花、白内障患者提供个性化治疗解决方案，致力于建设成为浙东地区专业的眼科医疗机构。

记者 孙美星 通讯员 周咪娜

第2期  
关怀升级  
名额加倍

## 致敬白衣战士 三代同堂

再加大千福利守护全家视力健康

近视激光手术

新增 援鄂医护人员 免费 100名

新增 医疗机构医护人员 5折 200名

新增 医疗机构其他工作人员及亲属 6.8折 300名

高阶老花白内障手术

新增 援鄂医护人员及父母 免费 100名

新增 医疗机构医护人员及父母 5折 200名

新增 医疗机构其他工作人员及亲属 6.8折 300名

欧几里德OK镜

新增 援鄂医护人员子女 免费 100名

新增 医疗机构医护人员子女 5折 200名

新增 医疗机构其他工作人员及亲属 6.8折 300名

温馨提示：  
1. 医疗机构其他工作人员包含行政、后勤等人员；  
2. 德国欧几里德老花白内障手术为第二世代患者请咨询客服；  
3. 资格确认需提供相关证件，详情请咨询客服；  
4. 扫二维码即可报名，名额有限，欲报从速。

扫码网络报名